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Léteznek elfelejtett térségek, ismeretlen katonai 
missziók és létezik egy sokáig elfeledett kontinens, 
ahol van egy Nyugat-Szahara nevű kvázi ország. 
Egy átlagos magyar keveset tud hazánk katonai 
szerepvállalásáról, annak kapcsán legfeljebb Afga-
nisztán jut az eszébe. Holott katonáink számos 
helyen képviselik Magyarországot, békefenntar-
tóként járulnak hozzá a konfliktusos térségek sta-
bilitásának helyreállításához. Az utóbbi években 
a nemzetközi sajtóban egyre nagyobb figyelmet kap 
az afrikai kontinens. A földrész nyersanyagokban 
és energiahordozókban rendkívül gazdag, dinami-
kusan növekvő lakossága új piacokat és a migráció 
vonatkozásában egyben új veszélyforrásokat is rejt 
magában számunkra, európai és ezen belül magyar 
emberek számára. Afrika szerepe geopolitikai érte-
lemben felértékelődik, nem mindegy hát, hogy az 
Európai Unió tagjaként hazánk milyen formában 
jelenik meg a kontinensen. 
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Besenyő János, a Magyar Honvédség őrnagya egy teljes évet, elmondása sze-
rint élete legszebb és egyben legizgalmasabb időszakát töltötte Nyugat-Szahará-
ban, szolgált a marokkóiak által megszállt területeken és az őslakosok ellenőrzése 
alatt álló „felszabadított zónában” is. A sivatagban töltött 12 hónap alatt közel 3000 
fotót készített, a gazdagon illusztrált albumban látható válogatás az afrikai kontinens 
e szegletének megfoghatatlan csodáit, a nyugat-szaharai tájat tárja elénk. A végte-
len sivatag, a misztikus városok és az évtizedek óta zajló háború pusztítása mellett 
sok mosolygós arc néz vissza ránk a képekről, erősítve bennünk a reményt: a neve-
tés egyetemes emberi tulajdonság, közelebb hoz egymáshoz minket, mint bármi más 
a világon.

Besenyő János könyve jól felépített tematika mentén vezeti végig az olvasót Nyu-
gat-Szahara történelmén és rendkívül érdekesen vázolja fel a térség geostratégiai, 
illetve gazdasági helyzetét. A szerző a kötetben részletesen elemzi az őslakos nyu-
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gat-szaharaiak (szaharáviak) önállósodási küzdelmének lépéseit, az ENSZ szerep-
vállalását és a Hágai Nemzetközi Bíróság döntését, mely biztosította a szaharávi 
nép önrendelkezési jogát. A területre jogot formáló Marokkó és Mauritánia azon-
ban másként értelmezte a nemzetközi szervezetek állásfoglalását és 1975-ben egy-
szerűen felosztották maguk között Nyugat-Szaharát. Spanyolország a következő 
évben kivonult a területről, a szaharávi fegyveres csoport, a Polisario Front vezetője 
pedig bejelentette a Szaharai Arab Demokratikus Köztársaság megalakulását. Délen 
mauritánai csapatok, északon pedig marokkói alakulatok nyomultak a térségbe. 
A Polisario eleinte – főként délen – sikeresen védekezett, Marokkó azonban mélyen 
behatolt az ország északi részére és azonnal hozzákezdett egy hatalmas falrendszer 
megépítéséhez, amely napjainkban is teljesen kettészeli Nyugat-Szaharát. A küzde-
lem és ezzel párhuzamosan a béketárgyalások közel harminc éve zajlanak és a néha 
felcsillanó megoldási lehetőségeket újra válságok váltják fel. Jelenleg patthelyzet van 
a felek között, a terület hovatartozásáról és jövőbeni státuszáról szóló népszavazási 
kezdeményezéseket egyszer az egyik, máskor a másik fél blokkolja. A megegyezést 
nehezíti az a közel 200 ezer menekült, akik nem költözhetnek vissza otthonaikba, 
a marokkóiak által megszállt területekre. Nem tudni, hogy lesz-e béke valaha a siva-
tagban, de Besenyő János gördülékeny stílusa és páratlan fotói segítenek eligazodni 
a nyugat-szaharai történet zűrzavarában. 


